Ασκήσεις στην ενότητα 4
Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας:

1.Να συμπληρώσετε τα κενά με την κατάλληλη λέξη από τον Λεξιλογικό Πίνακα, σελ. 33. (5 μονάδες)
α. Όλο την ημέρα μου έλεγε πόσο όμορφη και καλή είμαι. Προσπαθούσε, βλέπεις, να με …………………….
β. Ήταν εξαιρετικός ρήτορας, η ……………….... του ήταν βασικό του γνώρισμα.
γ. Από μικρός είχε ξεχωρίσει για την ………………….. του και συμμετείχε στη χορωδία του σχολείου του.
δ. Κάνει μαθήματα ………………….. εδώ και έναν μήνα και ήδη έχει φανεί η διαφορά στον γραφικό του χαρακτήρα.
ε. Όλοι έχουν να λένε το πόσο ………………… άνθρωπος είναι, πάντα χαμογελαστός, με διάθεση να προσφέρει στον άλλο.

2. Να γράψετε τον τύπο που σας ζητείται. (5 μονάδες)
α. νομίζεται: β΄ πληθυντικό Οριστικής Παρατατικού:
β. φύουσιν: β΄ ενικό Υποτακτικής Ενεστώτα:
γ. πιστεύει: γ΄ πληθυντικό Οριστικής Αορίστου:
δ. ἀκούει: β΄ ενικό Υποτακτικής Αορίστου:
ε. ἒχουσιν: γ΄ ενικό Υποτακτικής Ενεστώτα:

3. Να μεταφέρετε τα ακόλουθα ουσιαστικά στην ίδια πτώση στον άλλο αριθμό. (6 μονάδες)
α. ὂνυχας: 
β. σῶμα:
γ. πατρίδα:
δ. πόλεις:
ε. (το) κάτοπτρον:
στ. ὀφθαλμούς:

4. Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις της αρχαίας ελληνικής με τις παράγωγες της στα νέα ελληνικά. (8 μονάδες)
	1.νομίζεται
	α. ξακουστός

	2. φύουσιν
	β. νόμισμα

	3. ἀπολέσαντες
	γ. χρήμα

	4. χρησάμενοι
	δ. ευφυής

	5.ὁρῶσι
	ε. απώλεια

	6. ἀκούει
	στ. άφιξη

	7. ἐθεασάμην
	ζ. κάτοψη

	8. ἀφίκηται
	η. θέατρο



5. Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση.  (4 μονάδες)
1.Στην περίοδο Καλὸς δὲ παρὰ Σεληνίταις νομίζεται, ἤν πού τις φαλακρὸς ᾖ.
η πρόταση ἤν πού τις φαλακρὸς ᾖ είναι: 
α) κύρια, β) δευτερεύουσα χρονική, γ) δευτερεύουσα υποθετική

2. Στην παραπάνω περίοδο το καλός είναι:
α) κατηγορούμενο στο νομίζεται, β) αντικείμενο στο νομίζεται, γ) υποκείμενο στο νομίζεται
3. Στην πρόταση Κάτοπτρον δὲ μέγιστον κεῖται ὑπὲρ φρέατος οὐ πάνυ βαθέος το βαθέος είναι:
α) επιθετικός προσδιορισμός στο φρέατος, β) επιθετικός προσδιορισμός στο κάτοπτρον
4.Στην πρόταση  Ὅστις δὲ ταῦτα μὴ πιστεύει οὕτως ἔχειν το Υποκείμενο του ρήματος μή πιστεύει είναι:
α) ὅστις, β) ταῦτα


6. Να χαρακτηρίσετε τις ακόλουθες προτάσεις με την ένδειξη Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος). (5 μονάδες)
α. Τα γένια των Σεληνιτών είναι κοντά.
β. Τα δάχτυλα των ποδιών τους είναι τρία.
γ. Ως μέσο επικοινωνίας με τη γη έχουν έναν μεγάλο καθρέπτη.
δ. Οι Σεληνίτες διαθέτουν και άλλα μάτια εκτός από αυτά που ήδη έχουν.
ε. Ο Λουκιανός έχει επίγνωση ότι αυτά που γράφει μπορεί να μη γίνουν πιστευτά.
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